
2022 大班健康教案汇编 8 篇 

大班健康教案 篇 1 

  设计意图： 

  呼啦圈是生活中常见的小型轻器械，玩法多样，利用呼

啦圈开展户外体育活动，不仅能够激发幼儿对体育活动的爱

好，还能发展幼儿的基本动作。 

  活动目标： 

  1、探究呼啦圈的各种玩法，培育创建性思维，萌发合

作意识。 

  2、练习双脚跳。 

  3、学会一物多玩，体验玩圈的乐趣。 

  活动重、难点： 

  一、活动重点：练习双脚跳。 

  二、活动难点：培育幼儿的创建性思维、萌发合作意识。 

  活动打算： 

  一、阅历打算：幼儿在户外活动中玩过圈，初步积累了

肯定的玩圈阅历。 

  三、物质打算： 

  1、呼啦圈若干、协助材料若干。 

  2、音乐《甩葱歌》、音乐《身体妙妙秒》 

  活动过程： 
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  一、热身运动（《身体妙妙秒》）。 

  老师："小挚友们，今日我们班来了个新挚友，但是在

相识她之前啊，她有一个小小的要求，那就是大家先一起活

动一下小手和小脚，做做热身运动，请我们的助教老师放音

乐，我们一起动起来吧。" 

  二、导入 

  （一）老师拿出呼啦圈，像小挚友介绍。 

  （二）激励幼儿自由探究呼啦圈的各种不同的玩法，体

验创建性玩呼啦圈的乐趣。 

  1、幼儿自由探究呼啦圈的玩法。 

  老师："好了，小挚友们，刚刚我们相识了呼啦圈，现

在你们一起动脑筋想一想呼啦圈有多少种玩法，留意不要损

害到自己和好挚友哦。"（幼儿分散玩呼啦圈，自由探究呼

啦圈的各种玩法，老师激励幼儿发挥想象并尝试多种玩法） 

  2、幼儿相互展示，相互沟通。 

  老师："大家都找到了许多种玩法，那有没有谁情愿来

跟大家展示一下你是怎样玩儿的啊？" 

  3、幼儿再次探究呼啦圈的不同玩法。 

  三、嬉戏环节 

  （一）嬉戏"我们都是小袋鼠"老师："小挚友们，刚刚

我们知道了这么多的呼啦圈玩法，现在我们一起来玩个嬉戏

吧，嬉戏的名字叫做"我们都是小袋鼠"，老师扮演袋鼠妈妈，
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你们扮演小袋鼠，袋鼠妈妈要带领小袋鼠一起回家。"（老

师引导幼儿回答袋鼠是怎么跳得，并提示幼儿跳的时候要双

脚并拢，蹬地要有力，落地的时候也是两脚着地，并且要轻

轻的落地；留意圈的摆放可以交叉，老师可以带领小挚友跳

过去，跑回来，然后接着跳过去，又跑回来，如此反复，可

以熬炼幼儿双脚跳的实力。） 

  （二）嬉戏"大鱼捉小鱼" 

  1、放音乐，师幼共同嬉戏。 

  老师："小挚友们，刚刚玩了"我们都是小袋鼠"这个嬉

戏，大家都很快乐，接下来我们再来玩一个嬉戏，名字叫做

"大鱼捉小鱼"。"（嬉戏规则：老师用呼啦圈做小鱼的家，

老师扮演大鱼，幼儿扮演小鱼在池塘里游(自由游动)。当听

到"大鱼来了"，大鱼起先追逐没有在家(呼啦圈)中的小鱼，

小鱼要刚好跳进自己的家(呼啦圈)中躲避。没有刚好跳进自

己家中躲避的小鱼，假如被大鱼捉住就停止玩嬉戏一次，没

被捉住的小鱼可以接着嬉戏。） 

  2、小挚友独立嬉戏（老师可让小挚友扮演成大鱼，然

后接着嬉戏）。 

  四、放松活动 

  （一）引导幼儿整理摆放好呼啦圈。 

  （二）幼儿跟随老师一起做放松动作。 

  五、延长活动 
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  幼儿利用户外活动时间接着探究呼啦圈的不同玩法。 

大班健康教案 篇 2 

  活动目标： 

  1、培育幼儿的肌肉耐力及身体的灵敏协调实力。 

  2、增加幼儿的体能及合作协调的实力。 

  3、学会保持开心的心情，培育幼儿酷爱生活，欢乐生

活的良好情感。 

  4、教化幼儿养成清洁卫生的好习惯。 

  活动打算： 

  体操垫子 

  活动过程： 

  1、起先部分。 

  全体幼儿在场地上四周走、跑交替。做行进操，做上肢

运动、体转运动、跨大步等动作。 

  2、基本动作。 

  幼儿站在已放好的垫子四周，老师让两个幼儿示范玩法

及嬉戏规则：垫子一块，两个幼儿同时坐在垫子上，背部相

互贴紧，听到“起先“口令后，各幼儿手臂撑在垫子上，身

体用力相互推挤，看谁先被挤下垫子，先下垫子者为失败者，

嬉戏可重复进行，幼儿分小组活动。 

  3、结束部分。 

  （1）小结：表扬实力协调合作嬉戏的幼儿。 
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  （2）放松：原地踏步走大圆，两臂自然放松摇摆。 

  （3）每组两人抬垫子送到体育室。 

  教学反思： 

  次活动体现了幼儿对集体观念的相识，赢了的幼儿老师

要赐予适当的表扬，输的幼儿可以请他们讲讲输的缘由在哪

里，以后比的时候要吸取阅历。 

  小百科：嬉戏是全部哺乳类动物，特殊是灵长类动物学

习生存的第一步。它是一种基于物质需求满意之上的，在一

些特定时间、空间范围内遵循某种特定规则的，追求精神世

界需求满意的社会行为方式，但同时这种行为方式也是哺乳

类动物或者灵长类动物所需的一种降压减排的方式，不管是

在诞生幼年期，或者发育期，成熟期都会须要的一种行为方

式。 

大班健康教案 篇 3 

  一、活动目标: 

  1、知道不刷牙牙齿会有小细菌,会得虫牙。 

  2、学习正确的刷牙方法,知道饭后漱口刷牙。 

  3、知道每天漱口刷牙可以爱护牙齿,养成饭后漱口、刷

牙的好习惯。 

  二、活动打算: 

  1、一盒饼干 、水盆子 4 个、水杯人手一份、牙齿模具。 

  2、图片、儿歌:小牙刷 
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  三、活动过程: 

  1.老师出示一盒饼干,激发幼儿爱好。 

  2.猜一猜:礼盒里可能是什么?老师可简洁描述一下外

形等。 

  3.尝一尝:是什么味道呀?激励幼儿用一句完整的话大

胆说出自己品尝到的味道。 

  4.做试验活动,发觉问题。 

  (1)提问:嘴里的饼干都吃完了吗?小挚友之间相互看一

看。确定没有饼干了。 

  (2)小试验。 

  分三组进行。请幼儿取水杯,来漱漱口,漱口的时候要轻

轻的要吐到盆里去并进行视察。 

  (3)提问探讨:漱口时发觉盆里有什么?哪来的?粘在牙

齿上时间长了会怎么样? 

  (4)老师与幼儿小结:原来吃完东西,看起来都似乎咽下

去了,其实还有一些小小的、碎碎的东西粘在我们的牙齿上,

留在我们的牙缝里,时间长了,牙齿会有小虫子,牙齿会生病。 

  5.观看图片。 

  (1)提问:图片上的这个小挚友怎么了?(我的牙好疼。) 

  (2)为什么会牙疼?再播放牙疼的缘由。 

  （3）师小结:爱吃甜食吃过东西就去睡觉,不爱刷牙的

小挚友,细菌就会在他的牙齿里住下来把牙齿弄黑、弄坏弄
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成小洞。这样就不能很好地咀嚼食物,而且还很疼影响我们

吃饭睡觉,说话也不清晰,牙齿也变得不好看了。所以每天吃

完饭后要漱口刷牙我们要爱护好自己的牙齿。 

  四、学习正确刷牙方法。 

  难点:引导幼儿驾驭正确刷牙的重要方法。 

  1、老师出示牙齿模具幼儿观赏儿歌老师示范刷牙方法。 

  2、幼儿边说儿歌边徒手操作学刷牙。 

  儿歌:小牙刷手中拿。上排从上往下刷下排从下往上刷

两边来回再刷刷。里里外外真干净我的小牙不生病。 

  3、老师总结今日宝宝学会了刷牙的每天刷能使我们的

牙齿白白的、亮亮的吃东西来香 

  香的这样我们的身体就会长得棒棒的 

  五、延长活动 

  老师借助“牙齿真干净”墙式激励幼儿在早中两餐后

主动漱口刷牙。 

大班健康教案 篇 4 

  活动目标： 

  1、发展幼儿的创建思维，在玩中感受健康活动的欢乐。 

  2、训练幼儿有秩序地进行活动，在活动中提高幼儿的

综合实力。 

  3、充分发挥幼儿的主动性，体现同伴间的合作精神。 

  4、学会保持开心的心情，培育幼儿酷爱生活，欢乐生
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活的良好情感。 

  5、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。 

  活动打算： 

  衫衣盒子人手一份。 

  活动过程： 

  一、出示盒子 

  1、提问师：小挚友，知道这是什么吗？ 

  幼：盒子师：是的，这些盒子是装衣服用的，是衫衣盒

子。 

  这些衫衣盒子想和我们小挚友玩嬉戏，看看哪个小挚友

能想出更多好玩的方法来，好吗？ 

  2、幼儿自由玩 

  （1）老师在幼儿活动中视察幼儿的玩法，抓住一些新

奇的玩法，让全体幼儿跟着学做。 

  （2）老师提示幼儿除了一个人玩，还可以和同伴一起

玩，让幼儿想出更多的玩法，初步尝试同伴合作的开心。 

  3、交待要求，幼儿进行场境设置。 

  集队，分四组。师：刚才老师接到了个电话，是冬爷爷

打来的。冬爷爷说他的服装店生意特殊好，衣服快卖完了，

冬爷爷年纪大了，想请我们小挚友帮他进货，你们情愿吗？ 

  在进货的路上，我们会沿着阶梯上山，再过一座独木桥，

还要越过一条小河，才能到进货的'地方。每组选出一位队
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长，先商议一下，然后用小挚友手里的盒子把进货的路用摆

出来，看哪组摆得又快又好。 

  在幼儿摆放的过程中，老师重点指导摆放的方法，在老

师的引导下，让幼儿自己摆出正确的路。在摆放不合理的状

况下，让幼儿自己改过。讲评时重点指出一组，在修改合理

后，提示其余三组幼儿参考这一组的摆法，达到路途统一。 

  4、交待嬉戏要求，有秩序地进行嬉戏。 

  师：经过小挚友的努力，已经把进货的路摆出来了，我

们四组进行竞赛，看哪组小挚友先帮冬爷爷把货进回来。在

嬉戏前先听清进货的要求：在上山的过程中，我们要沿着阶

梯，跳着上山，还要平安地走过独木桥，不踩湿鞋的状况下

过小河，请你们想想，过河时怎么才能不把自己的鞋踩湿了

呢？ 

  引导幼儿说出留两个盒子踩在脚底下过河。 

  到了进货的地方，拿了衣听从旁边返回，把盒子交给其

次个小挚友。 

  5、针对每组完成状况进行简洁点评，检查幼儿的活动

量，在放松运动中结束活动。 

  教学反思： 

  1、纵观整个活动，感觉过程轻松、自然、和谐，幼儿

在动手操作活动中，体验了胜利的欢乐，获得了有关分类、

语言、科学等综合实力的发展。 
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  2、透过孩子们在活动中的表现，我们得到这样的启迪： 

  （1）简洁、操作性强的材料，有利于幼儿活动的开展，

有利于幼儿的探究和创建。 

  （2）只有当幼儿可以根据自己的愿望与想法来运用材

料时，他们才能全身心投入活动之中，才能充分体现活动的

多样性、敏捷性和创建性。 

大班健康教案 篇 5 

   

  1、在故事嬉戏的情境中，练习投掷，发展幼儿半侧面

肩上投掷的实力，及身体的协调性。 

  2、激发幼儿英勇、大胆、勇于接受挑战的情感。 

   

  练习半侧面肩上投掷动作 

   

  投准 

   

  沙包、蜘蛛精图片、铃铛、跳圈、网、纸飞机 

   

  一、热身活动 

  师：小挚友，现在老师是孙悟空，你们是小猴子，小猴

子特别棒，要听从吩咐，听从猴王的指挥。大家能不能做到？

在花果山上有一群蜘蛛精，它们会常常来损害小动物，今日
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小动物们要我们帮助它们去把蜘蛛精歼灭掉，你们有没有这

个志气去歼灭蜘蛛精呢？我们一起动身去花果山打妖怪，动

身！ 

  1、随着音乐走跑：幼儿跟在老师后面练习走跑。 

  2、大家一起来操练。 

  师：小猴子们呈四纵队站好。我们一起来操练。 

  二、进入角色，学习本事 

  1、导入：刚才我收到一个消息，蜘蛛精抓走了小动物，

躲到了很高很远的地方，我们现在只能开飞机过去把小动物

救回来，现在我们就来试试怎么样把飞机飞得又高又远。 

  3、幼儿尝摸索索各种投纸飞机的动作，老师细致视察。 

  4、师生共同探讨总结经，评价幼儿。 

  —— 

  ——（幼儿集合排成两排，面对面）师：我发觉小猴子

们在投掷纸飞机的时候，有的投掷的很远，有的投掷的很近，

想一想，这是怎么回事？ 

  ——师：请刚才投的远的小猴子上来飞一飞。我们看一

看他是怎么飞的。（请个别飞得远的幼儿示范，引导幼儿细

致视察：他（她）是怎样投的？"）—— 

  师：你们有没有发觉他的身体动作是怎么样的？ 

  ——师：原来是因为我们投纸飞机的动作不精确，所以

有些纸飞机就飞的不是很远、很高。 
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